

OBNOVLJENI ŽIVOT

Časopis za religioznu kulturu

3 2005

Sadržaj

253 ŠESTAK, I., Köln 2005.

izvorni znanstveni članak

- 255 RENIĆ, D., Utemeljenje metafizike transcendentalnom metodom Maréchalove škole
The Maréchal Transcendental Method in the Founding of Metaphysics
- 271 PALMOWSKI, P., Zbiljnost zla u *Tri razgovora* Vladimira Solovjova
The Reality of Evil in »Three Dialogues« by Vladimir Soloviev
- 279 LENKOVIĆ, M., Religija kao slikarsko nadahnuće. Prigodom sto i četrdesete obljetnice rođenja slikara Bele Čikoša–Sesije (1864–1931)
Religion as Inspiration in Painting. On the Occasion of the 140th Anniversary of the Birth of Artist, Bela Čikoš–Sesija (1864 — 1931)
- 293 MIKLOBUŠEC, V., Drugi dolazak isusovaca u sjevernu Hrvatsku (II. dio)
The Second Arrival of the Jesuits in Northern Croatia (Part II)

pregledni članak

- 323 PLANINIĆ, J., Svemirska tamna energija
The Dark Energy of the Universe

- 327 JELENIĆ, J., Ostvarivanje načela supsidijarnosti — trajni izazov i za građane i za institucije
Implementing the Principle of Subsidiarity — a Constant Challenge to Individuals and Institutions
- 339 BABIĆ, M., Darivanje, preraspodjela i blagostanje
Donation, Redistribution and Welfare

razno

- 353 ŠTAMBUK, D., Ljudska prava u kontekstu ljudskih obveza i vladajuće paradigme zamjene teza
- 361 NAGY, B., Poruka blaženog Ivana Merza za Godinu euharistije

recenzije

- 365 LONČAREVIĆ, V., Ivan Fuček, *Grieh Obraćenje*
- 367 LJUBAS, A., Vinko kardinal Puljić, *Moje prve konklave*

Köln 2005.

*Ivan Šestak**

Ove godine na XX. svjetskom susretu mladih u Kölnu okupilo se golemo mnoštvo. Procjenjuje se da je završnom euharistijskom slavlju 21. kolovoza pod predsjedanjem Svetoga oca Benedikta XVI, u zajedništvu šezdesetak kardinala, gotovo osam stotina biskupa i desetak tisuća svećenika, nazočilo više od milijun ljudi! Za sam je događaj bilo akreditirano više od sedam tisuća novinara, a čak je dvije stotine i pedeset milijuna ljudi diljem svijeta pratilo misu iz Kölna. Bio je to svakako jedan od najvećih događaja u povijesti Njemačke, čijem je značenju zacijelo pridonijela i činjenica da je nakon pet stotina godina prvi Nijemac kao papa posjetio svoju Domovinu.

Valja se inače prisjetiti da je ideju za održavanje svjetskih susreta mladih dao njihov veliki prijatelj Ivan Pavao II. Prvi takav susret održan je u Rimu (1986), a najveći je bio onaj u Manili (1995), na kojem se okupilo četiri milijuna mladih! XX. svjetski susret mladih u Kölnu bio je izričita želja blagopokojnog Pape, koji ju je ovako protumačio kölnskom nadbiskupu Joachimu kardinalu Meisneru: Iz Njemačke su u prošlom stoljeću proizišle obje velike katastrofe — misleći time naravno na dva svjetska rata. Neka iz Njemačke za treće tisućljeće proizide impuls za reevangelizaciju Europe i svijeta!

Susret mladih pomno se pripremao tijekom posljednje tri godine. Sigurnosne mjere bile su na najvišem stupnju — zacijelo i zbog londonskih događanja. Mnogi mladi su u Njemačku stigli već 11. kolovoza na tzv. »Dane susreta«. Prihvat su organizirale njemačke župe pod geslom »Gosti su blagoslov«. Brojne katoličke organizacije i udruge dale su također zadivljujući prinos organizaciji susreta. Mladi su hodočasnici bili podijeljeni u radne skupine po školama, dječjim vrtićima, domovima za starce i hendikepirane. Time se na poseban način željela istaknuti socijalna angažiranost te kršćanska solidarnost s najslabijima. Od 16. do 21. kolovoza su potom mladi sa svih kontinenata, iz preko dvije stotine nacija, sudjelovali u raznolikom duhovnom programu koji je bio organiziran u mnogim crkvama i ostalim prikladnim prostorima Kölnske nadbiskupije. Kardinali i biskupi bili su česti gosti raznih skupina te su s mladima molili, držali kateheze, razgovarali. Na svakom koraku dolazila je do izražaja mladost, što je nerijetko izazivalo razdragan osmijeh na licima inače sustegnutih Nijemaca.

U kakvom se ozračju u javnim medijima najavljavao i popraćivao ovaj susret? To je, baš kao i svugdje u svijetu, ovisilo o svjetonazoru medija koji su ipak pretežito lijevo-liberalni. Mogli su se čitati naslovi i čuti najave poput: »Papst-Spektakl« odnosno »Pope-Event« ili pak samo »Mamut-Ereignis«! S posebnim se zanimanjem iščekivao nastup Benedikta XVI pred mnoštvom mladih. Zbog njegove akademske prošlosti i poslovične germanske suzdržljive ekspresivnosti, a s druge strane snažno sugerirajući nezaboravnu moć komunikacije s masama Ivana Pavla II, određeni su ga mediji već unaprijed osudili na neuspjeh! Neki su, naprotiv, čak pobuđivali strahove o mogućem kultu ličnosti Sv. oca! Drugi su širili bojazan da će susret obilovati jednostranim podukama, a da će pri svemu tome nedostajati

* Doc. dr. sc. Ivan Šestak, Filozofski fakultet Družbe Isusove u Zagrebu, urednik časopisa *Obnovljeni život*.

dijalog i diskusije o navodno gorućim problemima kao što su to seksualnost, rede-nje žena, globalizacija i sl.

Poglavaru države Vatikan je po izlasku iz zrakoplova u zračnoj luci Köln/Bonn bio priređen otmjen državnički prijem. Osobito je dojmljiv bio pozdravni govor njemačkog predsjednika Horsta Köhlera, koji je — premda evangelik — oslovio Papu sa »Sveti oče«! Vodeći njemački političari imali su u njemu ugodnog sugovornika. Na sastanku s muslimanskim predstavnicima katolički je poglavar pozvao kršćane i muslimane na zalaganje protiv terorizma. Na skupu u kölnskoj sinagogi, osvrnuvši se na nemila povijesna događanja, istaknuo je, među ostalim, potrebu da kršćani i Židovi gledaju na budućnost u kojoj imaju puno zajedničkih zadaća i ciljeva. Na sastanku s predstavnicima kršćanskih vjeroispovijesti u Njemačkoj Petrov je nasljednik dao na znanje da ekumenizam pripada prioritetima njegova pontifikata.

Benedikt XVI je nastupom otklonio svaku sumnju o mogućem kultu njegove ličnosti. Jasnom porukom, srdačnim izrazom lica na kojem je titrao radostan osmijeh, često polusklopljenim rukama, snažno je i nedvosmisleno upućivao na Krista — baš kao i novozavjetni mudraci čije su riječi bile uzete za moto ovoga velebnog skupa: »Dodosmo pokloniti mu se«. U svojoj je višejezičnoj propovijedi ukazao na dramatičan zaborav Boga u današnjem svijetu, koji pak rađa frustriranošću i nezadovoljstvom svime i svima. Sreća ima samo jedno ime, a to je Isus iz Nazareta nazočan u Euharistiji! U tom je smislu istaknuo ono što Crkva od samih svojih početaka vjeruje i od čega živi: Euharistija je središte kršćanstva. Poručio je mladima da iznova otkriju bogatstvo nedjeljne Euharistije. Upozorio ih je na opasnost od stvaranja vjere po vlastitoj ugodnosti koja međutim na kraju ničemu ne koristi! Uputio ih je na ljubav prema Svetom pismu, na vjeru Crkve koja razotkriva smisao Pisma, na Crkvu koju vodi Duh Sveti te je uvodi u dubine istine. Pozvao ih je na interiorizaciju odnosa s Bogom, da postanu klanjatelji Božji, da žive u unutarnjem pustolovnom hodočašću s Bogom, uvijek spremni na promjene. Sveti otac je osim toga mladima stavio na srce njihovu misionarsku zadaću: valja pomoći drugim ljudima da pronađu pravu zvijezdu koja pokazuje put, a to je Isus Krist! Drugim riječima, Benedikt XVI je na veoma dopadljiv način mladima ukratko iznio temeljne istine vjere sadržane u Katekizmu Katoličke crkve te u Kompendiju toga katekizma, koji su izrađeni pod njegovim vodstvom, a po želji njegova predšasnika Ivana Pavla II.

XX. svjetski dan mladih posve je nadišao okvire pukog turizma tipičnog za »Spaßgesellschaft« u koje su ga na sve mile načine pokušavali trpati mediji. Bilo im je potpuno nerazumljivo da osam stotina tisuća mladih želi probdjeti hladnu i kišovitu noć na otvorenom! Bilo se nemoguće oteti dojmu da novinari posežu uvijek samo za nečim posve nuzgrednim i beznačajnim! Jedva su tek mogli registrirati razne pobožnosti, molitvu u samoći, a posve im se neobjašnjivom činila u Njemačkoj već odavna neprakticirana i zaboravljena osobna ispovijed, koju je kardinal Meisner ipak nazvao onim najznačajnijim na svjetskom danu!

Ovi su dani pokazali da vjera i Crkva nisu nikakav model na izdisaju — kao što to sugeriraju privatiziranje religioznog i religijsko-kritička publicistika — nego nešto što mlade može zainteresirati te okupiti u ponosno i optimističko zajedništvo, sposobno mijenjati svijet. Katolicizam nije dakle — kao što je to rekao Benedikt XVI za Radio Vatikan neposredno prije svog odlaska u Köln — nikakav okoštalj skup zapovijedi i zabrana, dakle nekakav nepodnošljiv teret, nego dar koji jedini može dati svježi impuls, ponajprije našem umornom, oronulom, skeptičnom i pesimističkom starom Kontinentu.